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IZBRISANI  
SLOVENIJA
V Sloveniji so leta 1991, ko je postala nova in samostojna 
država, živeli tudi ljudje, ki so se sem preselili iz drugih 
delov Jugoslavije. V nekaterih primerih so se v Slovenijo 
preselili že njihovi starši. Ker pa so živeli v Sloveniji, so bili 
vsi vpisani v seznam prebivalcev pri nas (to je tako 
imenovani register stalnih prebivalcev).  

Čeprav so bili povsem zakonito v tem registru, so slovenske 
oblasti 26. 2. 1992 iz njega izbrisale kar 25.671 ljudi. O 
tem nezakonitem izbrisu jih sploh niso obvestili ali jim 
omogočili, da bi se pritožili. S tem so ostali brez veljavnih 
dokumentov, ki so potrebni za življenje in delo, in so zato 
izgubili pravice. Številne so deportirali iz Slovenije, niso 
imeli dostopa do zdravnika, socialnih pomoči, delodajalci 
so morali prekiniti njihove zaposlitve, njihovih otrok po 
rojstvu niso vpisali v matične knjige. Na papirju so 
prenehali obstajati.   

Tako najvišje slovensko sodišče (Ustavno sodišče RS) in 
pomembno Evropsko sodišče za človekove pravice sta 
odločila, da je bilo to narobe in da so bile njihove pravice 
kršene. Posledice so bile res hude. Številne družine so bile 
in ostale razbite, izbrisani niso mogli odkupovati svojih 
stanovanj, niso se mogli šolati na višjih stopnjah. Izbrisani 
niso mogli v miru uživati svojih življenj, številni so zboleli 
in brez dostopa do zdravstvenih storitev tudi prehitro umrli. 

Država Slovenija jim je priznala zgolj mizerne odškodnine, 
prav tako okoli polovici vseh izbrisanih ni povrnila statusa 
stalnega prebivalca. 

Za izbris ni nikoli nihče odgovarjal. Izbrisani tudi še 
vedno niso prejeli uradnega opravičila v imenu 
države. Pišite Predsedniku RS Borutu Pahorju, naj 
se izbrisanim uradno opraviči.

DODATNO 
Če želite, lahko napišete ali narišete 
tudi pismo podpore izbrisanim in/ali 
njihovim otrokom. 

Posredujte jih na Amnesty 
International Slovenije, kjer bomo 
poskrbeli za njihovo javno objavo. 
Lahko pa jih objavite tudi sami na 
družbenih omrežjih. Uporabite 
ključnik #Pisemzapravice in označite 
@amnesty.slovenije.

PIŠITE PREDSEDNIKU 
DRŽAVE BORUTU PAHORJU
Pozovite ga, da se ob 30. obletnici izbrisa končno 
opraviči v imenu Republike Slovenije za izbris in 
njegove posledice. Izbris je bila množična kršitev 
človekovih pravic s hudimi posledicami. Opravičilo 
bo pomenilo pomembno moralno zadoščenje 
izbrisanim. Izbris je bil izvršen v imenu države in 
zdaj od predsednika pričakujemo, da se prav tako 
v imenu države opraviči. 

N A S L A V L J A N J E :  Spoštovani gospod predsednik

Svoja pisma za predsednika pošljite na  
Amnesty International Slovenije  
(Dunajska cesta 5, 1000 Ljubljana),  
kjer jih bomo zbrali in mu jih poslali.


